
Indkaldelse til

Årsmøde 2024

Mandag den 18. november 2024 kl. 18.00 
i Lindeballe Forsamlingshus

Mødet starter med smørbrød.

Kom og hør nyt om:

”Skovrejsning i Lokalområdet”
Peter Vind Larsen fra Kirkbi vil fortælle om deres planner i lokalområdet.

Mulighed for spørgsmål og debat.

Herefter afholder Lokalråd Vejle Vesteregn årsmøde.

Lokalråd Vejle Vesteregns Årsmøde 2024

Dagsorden ifølge vedtægterne:
se dem på Lindeballe.dk

a. Valg af dirigent. 
b. Valg af referent og stemmetællere. 
c. Formandens beretning om Lokalrådets 
virksomhed.
d. Fremlæggelse og godkendelse af det 
reviderede regnskab for det seneste 
regnskabsår.
e. Behandling af indkomne forslag.
f. Valg til Lokalråd 
g. Valg af revisor. 
h. Eventuelt. 

Alle med interesse for Lokalområdet er hjertelig velkomne
Lokalråd Vejle Vesteregn

Lokalråd Vejle Vesteregn er en vigtig medspiller når lokale 
interesser I Ringive, Uhe, Lindeballe og Åst skal varetages.
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Referat fra

Lokalråd Vejle Vesteregns Årsmøde 2024
Formanden Jens Uth bød velkommen og overgik til dagsordenen.

Dagsorden ifølge vedtægterne som kan ses på www.lindeballe.dk

Der var mødt 55 til indlægget før årsmødet, de fleste deltog i årsmødet

a. Valg af dirigent. 
Leif Søndergaard foreslået 
Vedtaget med applaus
konstaterede at årsmødet var rettidig indkaldt

b. Valg af referent og stemmetællere. 
Alan foreslået som referent
Vedtaget med applaus
Stemmetællere
Niels Uth
Jørgen Peter Lund
Vedtaget med applaus

c. Formandens beretning om Lokalrådets virksomhed.

 Lokalråd Vejle Vesteregns beretning 
2024.

                        
Etablering af vores nye cykelrute, 
Udsigtsruten, er helt sikkert det, der har 
fyldt mest i det forgangne år. 

I forbindelse med at vi i sin tid fik lavet 
en Landsby Vision, blev der sat midler 
af til et projekt der kunne understøtte 
visionen om at binde vores område 
bedre sammen, og derfor blev vi enige 
om at lave en cykelrute rundt i hele 
området.  
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Den 22. september var ruten færdig og vi havde en fin indvielse af ruten med rigtig god 
tilslutning. Formanden for ULN Thyge Havgaard Bjerring klippede snoren, og rigtig mange 
tog hele turen rundt på de godt 30 km. Efterfølgende var der pølser og drikkevarer. En 
rigtig god dag.
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Sidst år omtalte jeg udfordringerne med transport af vindmølle tårne igennem vores 
område. Vi blev efterfølgende inviteret til et møde med Gerda Jørgensen og mobilitetschef 
Paw Bro Larsen fra vejle kommune, for at debatterer hvad der kunne gøres for at afhjælpe 
generne ved disse transporter. Ud over at disse transporter er hårde ved vores veje, 
påpegede vi også de generne med at trafikken bliver stoppet, og at det tager lang tid, når 
man kører bag ved en sådan transport. Dette kunne til dels afhjælpes ved flere 
vigepladser hvor transporterne kunne passeres. En ny vej mellem Svindbæk og 
Diagonalvejen vest for Give ville dog være den bedste løsning, men det ligger nok ikke lige 
for. Welcon producerer ca. 5 tårne moduler om dagen, og langt den største del skal 
igennem Lindeballe og Uhe. Man kan heller ikke se bort fra at der kan være en vis risiko 
ved de tunge transporter igennem vores landsbyer.

Problemet med de forfaldne huse som Banedanmark har stående i Åst og på 
Grønhøjgårdvej 1, er gået ind i en ny fase. Så vidt vi kan finde ud af er problemet at 
anlægsloven om en jernbane til Billund stadig er gældende. Måske derfor kan Band 
Danmark ikke sælge grundene, og mener ikke at de har midler til at rive husene ned. 

Vi har derfor igennem Gerda Jørgensen fået 
sat Christoffer Melson på sagen for at føre 
problemet ind i trafikudvalget. 

Vi skal på mandag have en besigtigelse af 
husene sammen med Gerda og Christoffer 
ved husene i Åst. Vi kan simpelt hen ikke 
være tjent med at myndighederne bare lader 
sådanne ruiner ligge til stor skændsel og 
irritation for vort område.
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I lighed med at vi for nogle år siden fik lavet en Landsbyafgrænsning ved Lindeballe, har vi 
i forbindelse med den nye Kommuneplan, ønsket at få lavet en lignende 
landsbyafgrænsning ved Uhe og Åst. Omkring Åst mener Vejle Kommune ikke at det er 
relevant med nye huse, ikke mindst på grund af flystøj. 
  Vedr. Uhe har kommunen sendt et forslag som vi har kommenteret på og sendt et 
ændringsforslag til. Kommunen har dog ikke ønsket at udvide afgrænsningen ret meget.  
Ved begge landsbyer har vi forbeholdt os ret til at få afgrænsningerne ændret hvis der 
viser sig at værre behov for det.

Vedr. etablering af den nye Midtjyske motorvej er man i øjeblikket ved at se på en ny 
afkørsel ved ST. Trøgelborg, i stedet for den planlagte afkørsel længere mod Billund. En 
afkørsel ved Tykhøjetvej, som jo ikke var med i den første plan, er også ved at blive 
undersøgt. Vi forventer at de 2 ændringer kommer i en ny VVM-høring inden længe. 
Planen er at man i 2026 begynder at købe jord op og så derefter begynder på 
etableringen. Motorvejsafkørslen ved Uhe er der ikke blevet ændret på.

Vi har haft en dialog med Vejle Kommune omkring Firhøjevej som er meget belastet af 
tung trafik til lufthavnen, lige som den om sommeren bliver brugt til at lede besøgende til 
Legoland denne vej. Om vores henvendelse er skyl i det ved jeg ikke, men kommunen har 
i hvert fald bevilliget et større millionbeløb til at udbygge Hedevej som så skal bruges til 
trafikken til lufthavnens fragtafdeling.
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Undersøgelsesområder ved St. trøgelborg

Undersøgelsesområde 
ved Tykhøjetvej

Hedevej mellem Firhøjevej og Vejlevej, skal lede den tunge trafik udenom Billund By
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Solcelleparken ved Ringive, som jo er godkendt af Vejle Kommune, bliver formentlig ikke 
etableret lige med det samme. Ifølge Kresten Vilsgård fra European Energi venter man 
stadig på svar fra Energinet Danmark på, hvor strømmen skal føres hen. Det bliver nok 
først afgjort i 2029. European Energi vil imidlertid gerne i gang noget før, så man arbejder 
med en mulighed for et mindre anlæg (mindre areal) evt. med batteri. Kresten Vilsgård har 
lovet at orientere os hvis der sker ændringer i planen.

Endelig er vi i gang med at prøve at få den gamle Teglovn i Lindeballe shinet lidt op. Jytte 
Søndergård har været i dialog med Slots og Kulturstyrelsen for at få klarhed over hvad de 
vil gøre ved vedligeholdelsen af teglovnen, og hvad vi selv må gøre. Teglovnen er ved at 
gro til i ukrudt, taget er utæt og der er så mørkt inde i huset så man nærmest ikke kan se 
noget. Slots og Kulturstyrelsen har imidlertid i budgettet for 2026 ”fundet” 40.000 kr. til at 
reparerer taget for, og så vil vi prøve at få styr på de andre ting som er påkrævet.
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Teglovnen vest for Lindeballe Kirke

Tak til den øvrige bestyrelse for et rigtig godt samarbejde i det forløbne år.

Kommentarer og spørgsmål:

Der bliver en bred vej på Hedevej. Den er mærket op med flag i landskabet.
Vi maner hermed i jorden at Firhøjevej lukkes i forbindelse med udvidelsen af Hedevej. 
Det gør den ifølge Vejle Kommune ikke.

d. Fremlæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab for det 
seneste regnskabsår.
Herluf fremlagde regnskabet

Regnskabet blev uden kommentarer, godkendt med applaus

e. Behandling af indkomne forslag.
Formanden oplyste at der ikke er modtaget forslag til drøftelse på årsmødet.
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f. Valg til Lokalråd 
Formanden introducerede nuværende medlemmer,både udpegede og valgte.

Udpegede:
Alan Anov, udpeget af Foreningshuset
Henrik Petersen, udpeget af Lindeballe Borgerforening
Torben Hørlyck, udpeget af Aast Borgerforening

Valgte:
Jens Uth
Arne Troelsen
Karl Skovgaard
Steen Nielsen

På valg er:
Jens Uth
Arne Troelsen

Genvalg muligt

Begge blev valgt med applaus

g. Valg af revisor. 
Karl Ploughstrup
Genvalgt med applaus

h. Eventuelt. 
Alt kan drøftes men intet vedtages.
Ingen emner

Ordstyreren gav herefter ordet til Formanden, som sagde: 
Tak til Leif for god, hurtig mødeledelse.

Tak for det store fremmøde
Kom godt hjem.

I forbindelse med indlægget før årsmødet sluttede formanden af med at sige:
Tak for et rigtig godt indlæg, med mange spændende emner og kommentarer.
Som tak for indlægget før årsmødet fik foredragsholderen en Kurv med Lokale Fødevarer.

Referat:
Alan Anov
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Ved det efterfølgende møde i lokalrådet, den 2. december 2024, konstituerede lokalrådet 
sig med følgende fordeling af posterne:

Formand: Jens Uth
Næstformand: Karl Skovgaard
Sekretær: Alan Anov
Kasserer: Herluf Tang
Særlige opgaver: Steen Nielsen
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